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Trigonométrie	:	Série	2	
Exercice	1 :  

a) Construire un cercle trigonométrique et y placer l’origine de « l’abscisse curviligne » 
Placer les angles suivants : 

 
b) Construire un cercle trigonométrique.  

	

Exercice	2	: 

Placer les extrémités des arcs d’origine 𝑖 et ayant pour mesures :  

𝜋
8
;
3𝜋
8
;
5𝜋
8
;
7𝜋
8
;… ; (2𝑘 + 1)

𝜋
8
, 𝑘 ∈ ℤ 

Combien de points distincts obtient-on ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exercice	3	:	
a) Dessiner un cercle trigonométrique et placer un point 𝑎 sur ce cercle trigonométrique. 
b) Comment sont placées les extrémités des arcs de même origine 𝑖 et qui mesurent en 

radians : 
1) 𝑎 et 7𝜋 + 𝑎 2) 3𝜋 − 𝑎 et 5𝜋 − 𝑎 3) 𝑎 − !

"
	 et 𝑎 + !

"
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Exercice	𝟒 ∶	
a) Sur un cercle trigonométrique, placez, les points d’abscisses curvilignes 𝑘 ∙ #!

$
, 𝑘 ∈ ℤ. 

b) Même question avec les points d’abscisses curvilignes 𝑘 ∙ %!
#
, 𝑘 ∈ ℤ. 

Exercice	5	:  

Sur un cercle trigonométrique (ci-dessous), placer les points d’abscisse curviligne suivants : 

a) 𝑘 ∙ !
$

, avec 𝑘 entier. Combien de points distincts trouve-t-on ?  

b) (2𝑘 + 1) ∙ !
#

, avec 𝑘 entier. Combien de points distincts trouve-t-on ? 

c) !
"
+ 𝑘 ∙ $!

#
, avec 𝑘 entier. Combien de points distincts trouve-t-on ? 

 
 
 
 

Exercice	6	: Représenter sur le cercle trigonométrique les ensembles suivants : 

𝐴 = #𝑥 =
2𝜋
3 + 𝑘𝜋|	𝑘 ∈ ℤ.				 𝐵 = 0𝑥 =

𝜋
4 + 𝑘 ∙

𝜋
8 |	𝑘 ∈ ℤ4				 𝐶 = 0𝑥 = −

𝜋
6 + 𝑘 ∙

𝜋
4 |	𝑘 ∈ ℤ4
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Exercice	7	: 

 

Exercice	8	:  

a) Compléter le tableau  

 Ensemble Représentation Nombre de points 
A	 6𝑥 = −

2𝜋
3
+ 𝑘 ∙

𝜋
4
, 𝑘 ∈ ℤ:  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

B   
 
 
 
 
 
 
 

 
 

C   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6 points 

 

b) Pouvez-vous trouver deux autres manières de remplir la ligne C ? 


